

# 我省完成安全生产综合督查和执法检查

共检查企业(场所)344家(处),发现隐患和问题1975项

本报讯 为督促各地区切实做好安全生产工作,有效防范各类生产安全事故发生,确保全省安全生产形势的持续稳定,6月初至7月初,省安委会组织省应急、工信、公安、生态环境、交通、水利、农业农村、消防等15个部门组成14个综合督查组共73人,对各地区开展安全生产综合督查和执法检查,共检查县(区)35个,市直部门25个,企业(场所)344家(处),发现隐患和问题1975项。

此次督查主要采取听取汇报、查阅见证材料、现场询问、座谈交流、现场抽查等方式,对存在隐患与问题的单位与企业,督查组已向当地政府反馈督查意见,并督促当地政府及有关部门下达《责令限期整改指令书》,明

确监管部门、责任人和整改时限。省安委办相关负责人表示,此次督查中,各地区各部门对安全生产工作高度重视,深入推进安全生产专项整治三年行动,持续开展重点行业领域专项整治,坚决防范遏制重特大事故发生,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的责任。同时,督查结果也暴露出我省在安全生产方面仍存在薄弱环节。

督查结果显示,我省一些地区和部门在专项整治三年行动工作部署和政府层面自查自改中仍有差距,把专项整治三年行动等同于一般性日常工作,没有从推动安全生产治理体系和治理能力现代化,推动提升本质安全水平、推动实现高质量发展的高

度来认识和推进专项整治工作。部分负有安全监管职责的部门2021年集中攻坚阶段工作部署针对性不强,对本行业领域重大风险、薄弱环节等底数不清,对三年行动期间整体工作的提升目标和具体措施不明确。

督查组发现,我省中小型企业主体责任落实还存在差距,把重视安全生产停留在口头上的问题还很突出。企业负责人、分管安全生产的企业干部对本单位安全生产情况不掌握,安全管理人员能力素质不高,安全投入不足。安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制未有效实施和运行,有的企业只开展了风险辨识,没有进一步深入地对风险进行评估分级,部分企业对特种设备、

消防设施、电气设备、线路保护、防静电设施、有毒可燃气体检测设备等安全附件的管理方面存在疏漏。重点行业领域安全风险依然很高,在344家企业(场所)中检查出重大隐患52个,个别重点行业领域,如城镇燃气领域等问题隐患仍然突出,在督查的36家城镇燃气企业(场所)中检查出问题和隐患287项。问题与隐患反映出企业在工程建设阶段存在问题,特别是对饭店等非居民用户的监管还存在盲区。

目前,省安委办已对各市发现的问题和隐患整改情况进行了跟踪督办,并将适时组织开展明察暗访,确保问题和隐患整改工作落到实处。

本报记者组

## 大连市检察机关主动延伸服务护航企业发展



本报讯 记者刘乐报道 “感谢检察机关,不仅保护了我们民营经营者的合法权益,也让我们放下心理包袱,更有信心做大做强企业……”日前,大连市检察院对普兰店区某涉案企业进行回访时,企业负责人感激地说。

2017年4月,该民营企业在生产经营中,因涉嫌假冒注册商标犯罪被侦查机关立案审查,由于一直无法对

案涉相关器械出厂时的参数进行鉴定,导致本案长期“挂”而未决。今年,大连市两级检察机关对滞留于侦查环节的涉民企“挂案”开展集中清理,经实地走访调查,依法监督侦查机关对该案进行了撤案处理。

今年以来,大连市检察机关综合运用打击、监督、预防、保护等方式,进一步探索服务保障经济发展的新

路径、新方法和新措施。为最大限度帮助民营企业“松绑”“减负”,大连市两级检察机关立足检察职能,将滞留于侦查环节的涉民企“挂案”清理工作作为政法队伍教育整顿顽瘴痼疾专项整治的重中之重,作为检察为民办实事的有力举措,助推解决立案侦查后长期滞留于侦查环节成为“挂案”,并严重影响民营企业正常经营发展的突出问题。目前,两级检察机关均已完成涉民企“挂案”清零的既定任务。

作为全国检察机关开展涉罪企业合规考察试点地区之一,大连市检

察机关不断探索涉案企业合规考察、辅导工作,进一步完善检察服务保护制度体系。在给涉案企业以深刻警醒和教育、防范再次发生违法犯罪的同时,为相关行业企业合规经营提供样板和借鉴,探索一条企业经济犯罪刑事合规法律监督的“大连路径”。

此外,大连市检察机关还积极开展“民营企业发展月”活动,主动对接企业的司法需求,探索建立检察机关与重点民营企业定点联系机制,进一步引导民营企业坚定发展信心,帮助民营企业提升防控法律风险的意识和能力。



## 陆万长:永做服务群众的“十大员”

本报记者 陈博雅

致富的报道,就号召40多名党员前往考察,并成功引进了400亩地果树苗,2013年果树纯增收60万元。初战告捷,村民开始相信这位党员带头人,如今,苹果栽种已成为村里的支柱产业之一。

为了让群众了解党史、学习党史,为党员干部搭建党史学习教育平台,陆万长参与到筹建村党史馆的工作中。他始终亲力亲为,挨家挨户收集老物件和老照片,并且梳理出大量村党史资料。建馆方案、布展计划,他前前后后修改过无数次,并将收集

到的照片、历史资料和老物件,分类编成条目配上解说词。经过一年多时间的筹备,2015年5月20日,村党史馆正式开馆。据介绍,这是我省第一家村级党史馆。

陆万长始终心系村民,多次向上级反映基层群众诉求,问题涉及住房、医疗等诸多方面。此外,他还翻新农家书屋,解决村民学习新知识的需求;开展法律知识宣讲,增强村民学法、知法、懂法、守法意识;组织各类文艺演出,丰富村民文化生活。

从村民矛盾调解员、卫生环境监督员到村党史馆讲解员、图书管理员……陆万长在得胜村身兼数职,村民亲切称他为服务群众的“十大员”。陆万长说,我是一名共产党员,为人民服务是我的责任,只要党和人民需要,我就永远做服务群众的“十大员”。

本报记者 陈博雅

在盘锦市盘山县得胜街道得胜村,村民总说“有事找老陆,老陆有门路”。老陆叫陆万长,今年69岁,曾是盘山县大荒小学校长,现担任盘山县得胜街道关工委常务副主任。2012年退休后,陆万长选择到基层服务群众,坚持发挥党员先锋模范作用,全心全意为村民服务。

为发挥好党员先锋模范作用,陆万长始终以身作则,秉持“我是党员我先上”的作风,通过党员带头,让群众信任党、拥护党。他看到鞍山市台安县西平镇产业调整,改玉米种苹果

为了救亡图存而浴血奋战的岁月。

1940年5月,在鲁西南一个叫肖渠的地方,日军兵分两路向我军发起进攻。

“战斗非常激烈,战士的鲜血染红了沟沟峁峁。”时任新三旅八团一营一连指导员的郭瑞祥,带领一个排迂回到敌人后方,突袭了留守的日军,敌人顿时乱了阵脚。

尽管已经过去80多年,郭瑞祥对当年的战斗细节仍记忆如昨,“日军连死带伤,我们乘胜追击,缴获了十几匹日本战马、一批骑兵步枪和一挺歪把子,打击了敌人的嚣张气焰。”

戎马岁月,几乎天天都在战斗。1946年9月的一天,时任东明县独立营政治委员的郭瑞祥带领150余名战士向敌军发起进攻,敌军很快增援1000多人,将他们包围。

战斗从拂晓打到天黑,多次突围失利。危急时刻,郭瑞祥把党员、干部召集起来组成突击组,他赤膊上阵,一手持驳壳枪,一手高举马刀,第

一个冲向敌阵。

提起这一段,这位百岁老兵神采飞扬,“我一冲,战士们跟小老虎一样冲上去了。敌人没想到我们敢这么打,吓得像兔子一样四散跑了,敌军全线崩溃。”

忆往昔峥嵘岁月稠。郭瑞祥拿着老照片,一张张仔细端详,语音时有哽咽,“很多战友早早就牺牲了……我有幸活到现在,看到了国家富强、人民幸福。”70多年来,他一直把这些照片带在身边,每一位老战友的爱好、生平,他都记得清清楚楚。

对于获得的“七一勋章”,郭瑞祥说:“我是代表牺牲的战友们去领的奖。”

红色家训薪火传

郭瑞祥育有4个子女,在他的影响下,除大女儿因个人专长进了地方体育运动队,其他孩子都应征入伍。

对孩子们,他立下一条家训:永

远不给党和国家添麻烦。

四女儿郭惠丽在部队是一名普通护士,曾想在部队多干几年,后遇裁军,回到了地方。多年以后,她惊讶地发现,父亲竟以小名称呼她所在部队的军长。

“爸爸,您认识我们首长?”“哦,他曾是我的老部下。”

“啊?您为啥不早说呢?”

父亲板起脸来:“你们要靠自己努力,知道这些没有什么必要。”

长子郭江从部队复员后,郭瑞祥让他听从组织安排。郭江后来进了一家物资回收企业,做了一名普通职员。1999年,他和妻子双双面临下岗。按照规定,这种情况可以申请照顾,两人可以不同时间下岗。但郭瑞祥做他们的工作,“下岗的人不少,需要照顾的人很多,你是党员,没有党员克服不了的困难。”最终,两口子自主创业,在旅顺开了一家小五金店,通过自己辛苦摸索总算挺了过来。

“在父亲的严格要求下,我们兄

## 信念如磐守初心

远不给党和国家添麻烦。

四女儿郭惠丽在部队是一名普通护士,曾想在部队多干几年,后遇裁军,回到了地方。多年以后,她惊讶地发现,父亲竟以小名称呼她所在部队的军长。

“爸爸,您认识我们首长?”“哦,他曾是我的老部下。”

“啊?您为啥不早说呢?”

父亲板起脸来:“你们要靠自己努力,知道这些没有什么必要。”

长子郭江从部队复员后,郭瑞祥让他听从组织安排。郭江后来进了一家物资回收企业,做了一名普通职员。1999年,他和妻子双双面临下岗。按照规定,这种情况可以申请照顾,两人可以不同时间下岗。但郭瑞祥做他们的工作,“下岗的人不少,需要照顾的人很多,你是党员,没有党员克服不了的困难。”最终,两口子自主创业,在旅顺开了一家小五金店,通过自己辛苦摸索总算挺了过来。

“在父亲的严格要求下,我们兄



正值伏天,骄阳似火,但到辽沈战役纪念馆参观的群众依然络绎不绝。

“今年是建党百年,暑假期间全国各地带着孩子来馆参观,缅怀革命先烈,感受爱国主义精神的游客比往年多好多。”纪念馆第二党支部书记孙悦说。

近年来,辽沈战役纪念馆第二党支部坚持党建引领,围绕接待讲解、社会教育等工作,凝心合力,充分发挥纪念馆党性教育主阵地的作用,讲好红色故事,传承红色精神,更好服务广大群众。

为迎接暑期接待高峰,第二党支部提前做好接待讲解、服务保障等工作。讲解接待人员停止休假,全员上岗,中午不休息;纪念馆推出“文明引导”“一站式”服务等多项为民举措……同时,鼓励倡导党员干部自学自修专业知识,通过业务培训、讲解实践,深入学习经典战役战斗和党史知识,将所学融入解说和参观线路中,持续提升讲解服务质量。

过硬的解说功底、丰富的历史学识,支部讲解员们的激昂的现场解说得到来自全国各地参观学习者的认可。沈阳的李女士利用暑假特意带着女儿来馆参观,“讲解员热情、专业,声情并茂,全情投入,通过聆听讲解孩子懂得了现在幸福生活的来之不易,激发了孩子更加努力学习的动力。”李女士说。

今年开展党史学习教育以来,第二党支部充分发挥党员先锋模范作用,着力提升讲解质量、扩大服务规模,深入推进“优化服务,从我做起”系列讲解活动,接待观众超过30万人次,提供义务讲解500余场、党史学习教育宣讲18场;组织党员进校园、进社区、进部队、进福利院,进工厂,宣讲红色故事30余场。

同时,第二党支部还积极投身社会教育活动。近年来先后开展“青少年智趣之旅”“复兴路 中国梦”“一战到底”“红色日历”“辽沈趣课堂”等主题社教活动50余场;组织“红色记忆 薪火相传”小讲解员培训活动,培训小讲解员200余人,让更多青少年走进纪念馆开展志愿服务,接受爱国主义教育,让革命精神代代传承。

## 瓦轴集团上半年营收同比增长近三成

本报讯 8月9日,记者从瓦轴集团获悉,瓦轴集团加快产品结构调整,强化海内外研发创新联动,积极拓宽数字化营销渠道,布局海外市场,实现规模速度再增长,上半年实现营业收入同比增长29.2%。

今年,瓦轴集团全力打造“2021规模年”。围绕扩能达产、提质增效、立项攻关等拉动市场增量,稳步释放存量,有效补齐短板,企业在不断调整中优化。公司从抓市场营销端向内部的生产组织与质量控制入手,由易到难,不断夯实企业基础管理,固化工艺,提升产品质量的稳定性。

面对原材料价格增长和疫情等不利因素,瓦轴集团高端汽车轴承公司出口作业区深挖内部潜力提高

本报记者 刘放

曲媛 鞠家田 本报记者 杨丽娟

## 抚顺用活反案例资源开展家风教育

本报讯 记者王坤报道 今年以来,抚顺市纪委监委把家风建设融入党风廉政建设中,用活正、反典型案例资源,创新形式开展各类警示教育活动,推动家风教育走进党员干部及监察对象家庭中。

抚顺市纪委监委全面梳理党的十八大以来查处的典型案例,总结出“家族腐败”现象与家风不正有关,不仅领导干部自己身陷囹圄,也给家人带来灾难。市纪委监委深入挖掘家族腐败典型,用活反面典型,摆出不正家风导致的问题,教育党员干部及其家属充分认识建设廉洁家风的重要性。

为发挥“身边人”“身边案”对党员干部的警示教育作用,抚顺市纪委监委充分利用本地查处的违纪违法案件,以案说纪、说法、说德、说害、说责,进一步强化家风建设的警示效果;在反面典型案例中,“关键少数”因家风不正导致腐败的案例不在少数,抚顺市纪委监委紧盯“关键少数”,通过印发廉政读本、拍摄警示片

等形式,有针对性地开展警示教育;充分利用反腐倡廉警示教育基地为载体,线上线下广泛开展家庭助廉和警示教育活动,已教育党员干部超1.2万人;市纪委监委还联合相关部门举办专题讲座,建立廉洁提醒信息系统,把严管厚爱的要求延伸到干部家属身上,促使干部家属当好“廉内助”。

用好正面典型,以身边榜样带动人。对家风建设的正面典型进行宣传表扬,抚顺市纪委监委以廉洁文化阵地为载体,通过开展廉洁文化进学校、进家庭,聘任廉洁风监督员、家庭纪委书记等形式多样的“清廉家庭”系列活动,营造处处宣廉、时时倡廉、人人促廉的浓厚氛围。市纪委监委还在全市产生的“最美家庭”“五好文明家庭”中选取典型,示范带动党员干部及其家属廉洁持家、争做典型,促进全市廉洁家风建设整体提升。

## 反腐倡廉 走基层

年前郭瑞祥利用闲暇时间打制的木工“作品”,至今依然结实耐用。

客厅靠墙处,摆着一台老式缝纫机,用了整整70年;茶缸已使用了44年,多处用焊锡修补过;在这位享受正师级待遇的老首长家里,洗手盆的下水管被引到一个桶里,存下的水用于冲马桶……

“打记事起,全家人吃的用的就简简单单。印象最深刻的是,我们的书包,一直是父亲用旧雨衣、旧布缝的。他经常教导我们,不要过分看重物质享受。”郭惠丽的记忆中,父亲保持艰苦朴素作风的往事历历在目,“他的言传身教,对我们的影响很大。”

不为物质所累,但这位百岁老兵却从未放松对精神世界的追求。他的案头,摆放着《习近平谈治国理政》等理论书籍。每天,他都会用放大镜阅读。“这几年,用坏了3个放大镜。他告诉我们,要认真学习党的创新理论,紧跟时代不掉队。”郭惠丽说。

闲暇时,郭瑞祥会把获得的奖章、勋章拿出来一一擦拭,“我要时刻擦拭共产党员的‘初心’,不让它沾染一丝‘尘埃’。”